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Warszawa,  20 maja 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 9590 Pana Posła na Sejm RP Michała Moskala i grupy posłów 

w sprawie udostępnienia dokumentu „Wytyczne Prezesa Rady Ministrów z dnia 20 marca 2024 r. w sprawie 
funkcjonowania osłony antykorupcyjnej” proszę przyjąć następujące informacje.

Koalicja rządząca przykłada szczególną wagę do prawidłowego wydatkowania środków publicznych 

oraz do transparentności procedur antykorupcyjnych. Temu służyła m.in. nowelizacja oraz 

dostosowanie do obecnych realiów Wytycznych Prezesa Rady Ministrów z dnia 26 stycznia 2015 r. 
w sprawie funkcjonowania osłony antykorupcyjnej ustanowionych przez Prezes Rady Ministrów Ewę 

Kopacz. Jednocześnie informuję, że treść obowiązujących wytycznych wraz z załącznikami dostępna 

jest na stronach rządowych1, tym samym nieograniczony dostęp do nich mają obywatele, 

przedsiębiorcy i wszyscy interesariusze. Pragnę również wyjaśnić, że dostęp do ww. dokumentu 

został zapewniony poprzez wyszukiwarkę na stronie gov.pl oraz ogólnodostępne wyszukiwarki 

internetowe.

Dodatkowo, w celu zapewnienia sprawnego przepływu informacji, w dniu 26 marca 2024 r. 

„Wytyczne Prezesa Rady Ministrów z dnia 20 marca 2024 r. w sprawie funkcjonowania osłony 
antykorupcyjnej” przesłano do służbowego wykorzystania ministrom kierującym poszczególnymi 

działami administracji rządowej oraz Szefom Służb Specjalnych, właściwym do realizacji zawartych 

w dokumencie zadań. 

Ponadto Centralne Biuro Antykorupcyjne w styczniu br. przeprowadziło szkolenie na temat zasad 

działania osłony, z udziałem reprezentantów ministerstw realizujących i koordynujących zadania 

związane z procedowaniem wniosków o podjęcie działań osłonowych. Podczas spotkania omawiano 

m.in. proces wnioskowania, standardy oceny dokumentów oraz zasady współpracy z Biurem. 

Jednocześnie informuję, że obowiązujące wytyczne pozostają bez zmian od dnia podpisania, tj. 20 

marca 2024 r. i nie są obecnie prowadzone prace nad ich ew. nowelizacją.

Tomasz Siemoniak
/-podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym

1 Nowe wytyczne osłony antykorupcyjnej wprowadzone przez Prezesa Rady Ministrów - Służby specjalne - 
Portal Gov.pl
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